



4月22日,淮安市纪家楼小学四(4)班教室里,周婷婷老师正在用视频连线的方式,向居家学习的温培元同学直播课堂教学,运用新技术手段实现“一个都不能少”的教育理念。课间,还有好朋友与他交流,让他感受到老师和同学的关爱。

■融媒体记者 管伟法
通讯员 侯育永



坚决打赢
疫情防控阻击战

守护生命安全和身体健康 “一个都不能少”

持续绷紧外防输入之弦

连日来,我市设置专人专班统筹推进物品防控;举办专练专训提升应急服务能力;开展专控专查开展保价稳供行动,全面筑牢市场监管防线。

昨日,市疫情防控指挥部各工作组工作开展情况如下——

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接人员等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测,及时收集下发中高风险等级变化信息,做好重点地区来淮返淮人员健康管理。

统计4月21日0时至24时,全市新增确诊病例2例、无症状感染者2例。核酸检测总量3503801份,全部为阴性。全市发热门诊共接诊患者382名,其中隔离观察4名。全市在高

速公路、国省干线共设置公路疫情查验点39个,共查验车辆23512辆次,人员27022人次,开展抗原检测9256人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返2654辆次。

检查市直各学校和驻淮各高校参加新冠肺炎疫情防控技术方案在线培训情况。要求重点人员到社区报备并按社区要求进行处置,外地(低风险区)来(返)淮师生员工及共同居住人执行“3+11”健康管理措施。

持续开展企业运行监测、物资运输服务保障及疫情防控督查检查工作。截至4月21日,全市工业企业运行平稳,生产物资运输总体顺畅有序。当日市12345热线和物资保障专线在线共受理企业群众物流保障方面诉求101

件,其中在线解答89件,派发工单12件。组织技术力量,依托“i淮安”APP,开发企业疫情防控信息填报功能,提高企业疫情防控的监测及管控能力。

全媒体持续开设专题专栏,及时准确发布省内疫情信息,继续做好市委、市政府关于疫情防控重要工作部署,以及相关地区部门为企业纾困解难、保障民生物资和企业加紧生产等宣传。统筹经济社会发展宣传,推出专题报道。围绕为什么要坚持“动态清零”、水果怎么洗才安全等主题推出疫情防控知识。将准刷、快板等传统表现形式制作成新媒体产品,迎合不同人群对了解疫情防控政策和知识的需求。

■融媒体记者 李蓉
通讯员 周一峰 刘子轩

涟水教育资讯

杨口中心小学 倾情关怀留校教师

突如其来的新一轮疫情,让在涟水县杨口中心小学工作的6名客籍老师无法正常回家。疫情无情,人有情。杨口中心小学以人为本,倾情关怀客籍教师,坚定了大家打赢疫情防控阻击战的信心和决心。

6名客籍教师以大局为重,无私奉献的精神让人感动。校领导经常与他们谈心,询问他们工作和生活中有无困难。对他们提出的困难,能解决的第

一时间予以解决。同时提醒大家,要注意安全防护,不断提高科学精准防控本领,坚定信心、坚持到底,保持定力、众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战,在大战大考中践行初心使命,交出优秀答卷。每逢周末,该校领导还和他们一起组织特色活动,丰富大家周末生活,并按照大家意愿提供丰盛可口的饭菜,让他们充分感受到学校大家庭的温暖。

(苗增科 杨希亮 胡兵)

“一对一”陪护,贴心帮助老人接种疫苗

“汪奶奶,我帮您把衣服拿着。”“我带您去留观室。”4月19日下午,在清江浦区市中社区卫生服务中心,府前街道繁荣社区党委副书记朱明搀扶着已有90岁高龄的汪海泉登记信息、测量血压。在朱明的“一对一”全程陪护下,汪海泉完成了新冠疫苗第一针的接种。

3月下旬以来,繁荣社区对辖区内高龄独居、行动不便等无法自行前往接种新冠疫苗的老人,统一安排专车接

送,采取全程陪同的方式帮助老人接种疫苗,打通疫苗接种“最后一公里”。71岁的张大爷家住繁荣村,是一位孤寡老人且患有阿尔兹海默症,社区工作人员便把车开到张大爷家门口,带他前往疫苗接种点接种,接种完成后又将张大爷安全送回家中。一天最多时需要“出车”十多趟,但工作人员毫无怨言。

朱明介绍,在接种前期,通过电话、上门走访等形式,摸清了老人们的

身体状况。“如果是因为高血压等基础病暂缓接种的,通过社区监测,选定恰当时间完成接种,如果是本人有畏难情绪或子女不放心的,社区便有针对性地进行了劝导。”朱明说。

“截至目前,社区已帮助近百位老人成功接种新冠疫苗,下一步,社区将确保辖区内‘应接尽接、应接快接’,用最温情的服务为居民筑起安全健康防线。”朱明说道。■融媒体记者 高婷婷

徐集中心小学 举行疫情防控应急演练

为提升疫情防控应急处置能力,日前,涟水县徐集中心小学举行疫情防控应急演练。

本次演练模拟学生通过测温区出现体温异常和

在课堂上出现疑似新冠症状两个场景。

此次演练方案、安排部署全面,分工明确、密切配合,顺利完成各项演练任务。

(戴成莲)

余圩学校 开展疫情防控知识培训

4月20日,涟水县余圩学校组织中层以上干部进行疫情防控知识培训,听了专家的讲解,大家受益匪浅。

校领导要求大家要一

如既往地做好疫情防控工作,更加细致落实各项校园疫情防控措施;要加大对在外市返乡家长情况排查力度,务必做到及时、准确、全面。

(嵇彩云)

疫情防控知识问答

问:为什么要坚持将新冠病毒无症状感染者和轻症患者集中隔离?

答:首先,如果新冠病毒无症状感染者和轻症患者在居家隔离,可能会对家人造成续发性感染,导致病毒广泛传播,拉长“动态清零”时间;其次,研究表明,无症状感染者和轻症患者同样具有传染

性;再次,要保证一个家庭具备相应的隔离条件有很大的难度,有证据表明,奥密克戎变异株也可通过直接接触传播,如果无症状感染者和轻症患者在家隔离,下水道、通风系统等设施设备都可能存

在传播风险。此外,隔离期间需要监测感染者整个病程的发展过程,老人等脆弱群体如果居家隔离,无法对他们的病情发展进行及时监测,一旦出现意外也无法及时提供救治。(张万红 杨文洲)

浦发银行淮安分行开展全民国家安全教育日宣传活动

为推动国家安全教育宣传教育工作深入开展,增强全民国家安全和法治意识,浦发银行淮安分行按照淮安银保监分局部署,于近期开展宣传活动。

宣传活动精心部署。为切实做好2022年全民国家安全教育日宣传

教育活动,该行成立专项宣传工作组,由分行办公室、运营管理部 and 营业部共同负责,层层落实责任,推进宣传活动有序开展。

组织学习安全知识。该行组织全体党员观看介绍国家安全观的视频短片;组织全员学习了解《国家安

全法》和《国家金融安全知识百问》,辖内各机构利用晨会时间开展国家安全观理论学习,使员工正确理解国家安全的重大意义,增强全员安全防范意识和维护国家安全的责任感和使命感。

以营业网点为依托开展宣传。

该行通过LED电子屏循环播放宣传标语:树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就。在厅堂内设置公众教育专区,摆放《维护法律正义》《网络安全一路随行》《国家金融安全知识百问》等宣传手册、书籍,供客户阅读。对厅堂客户开展宣传,大堂经

理和柜员对进入网点办理业务的客户普及法律常识。

宣传活动期间,该行累计接受群众咨询100余人次,发放宣传折页200余份。活动使广大居民进一步了解全民国家安全知识,提升维护国家安全的自觉性。(张景哲)